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I. STROJEVI T UREDAIJI ZA USITNJAVANIJE ZRNATIH PLODINA

Mlinovi s kamenim plo¢ama

[ _ '.’
1.1 Izradun obodne brzine vo (M/s) i broja okretaja n (min't) mlinskog kamena

1.1.1 IzraGunajte potrebni broj okretaja mlinskog kamena n (min?), ako je obodna
brzina vo = 12 m/s, a promjer D = 860 mm.

RjeSenje:

_ 60w 60-12
T D 086314

= 266,6 min

1.1.2 Izracunajte obodnu brzinu mlinskog kamena v (m/s), ako je broj okretaja n = 240
min, a promjer D = 900 mm.

Rjesenje:

D 0,9-3,14-240
v=—C= =11,3 m/s
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1.2 Izra¢un obodne brzine ¢ekic¢a vo (M/S)

1.2.1 Izracunajte obodnu brzinu ¢eki¢a mlina ¢ekicara vo ( m/s ), ako je promjer rotora D
= 400 mm, a broj okretaja n = 3200 min™,

RjeSenje:

D-mn 0,4-3,14-3200
V, = = = 66,98 m/s
60 (210

1.2.2 lzradunajte potrebni broj okretaja rotora mlina ¢ekiéara n (min?), ako je promjer
rotora D = 440 mm, a potrebna obodna brzina za usitnjavanje v, = 55 m/s.

RjeSenje:

60-v 60-55 .
n= = = 2388,5 mint
DT 0,440-3,14




Il. MJIESALICE KRMNIH SMJESA

2.1.1 Izradunajte kriti¢ni broj okretaja niit. (Min™') mjesalice s bubnjem ako je promjer
bubnjaD=1,1m.

RjeSenje:

42,3 _ 423

T . - -
kit = b il

= 40,33 min?

2.1.2 IzraCunajte koliki treba biti promjer bubnja mjeSalice D (m) za kriticni broj
okretaja nirit 0d 38 min™.

Rjesenje:

D= (v,ﬁ)z _ (42,3 )2 _ (42,3)1 1239 m

ﬂ'k‘!"it 38




[1l.  TRANSPORTNI UREDAIJI - TRANSPORTERI

Elevatori
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3.1 Izracun kapaciteta elevatora Q (t/h)

3.1.1 IzraCunajte kapacitet elevatora Q (t/h), ako je zapremina posuda (vjedrica)
elevatora q = 1,3 kg, brzina trake elevatora v = 3,0 m/s, razmak vjedrica a = 0,15
m, a koeficijent napunjenosti vjedrica ¢ = 0,9.

RjeSenje:

1,3-3
0,15

Q=""=""-09=234kg/s 36=84241h



PuZni transporteri

3.2 Izracun kapaciteta puZnog transportera

3.2.1 Izracunajte kapacitet puznog transportera Q (t/h) promjera D = 120 mm, ako je broj
okretaja puza n = 260 min™, korak puza s = 90 mm, koeficijent napunjenosti puza ¢ =
0,55, Kkoeficijent smanjenja kapaciteta uslijed kuta y = 0,78, specificna tezina
transportiranog materijala y = 0,65 t/m>.

RjesSenje:

D%.
4

Q= s'n-c-¥Y-y-60
0,12%-3,14

7 -0,09-260-0,55-0,78-0,65- 60 = 4,4t /h



IV UREPAJI ZA SNABDIJEVANJE STOCARSKIH FARMI VODOM

Sustav vodotornja
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4.1 Izracun snage potrebne za pogon crpke, kapaciteta crpke i dimenzija cijevi

4.1.1 IzraCunajte snagu potrebnu za pogon centrifugalne crpke P ( kW ), ako je
kapacitet crpke Q = 55 m*/h vode, specifi¢na tezina vode y = 1 kg/l, usisna visina
Hu = 6 m V.S,, tla¢na visina Hy = 18 m V.S., otporna visina Ho = 16 m V.S,,
izlazni tlak pi = 1,2 bara, stupanj korisnog djelovanja crpke n = 0,71, rezerva

snage je 20 %.
Rjesenje:
= V% _ 1527752 40,97 kW + ——-10,97 = 13,16 kW
n-102 0,71-102 100

Q=55m%h:3,6=152771/s
Hman = Hu+ Ht+ Ho+ pi=6 m +18 m + 16 m + 12 m = 52 m vodenog stupca
(pi=12barax10=12mV.S.)

4.1.2 lIzraCunajte kapacitet 1-radne stapne crpke ako je promjer cilindra D = 160 mm (1,6
dm), hod stapa s = 280 mm (2,8 dm), broj okretaja pogonskog vratila stapnog
mehanizma n = 240 min (4 s), a stupanj korisnog djelovanja crpke 7 = 0,91.

Rjesenje:

D2 1,6%-3,14

+2,8-4.0,91=20,481/s



4.1.3 IzraCunajte kapacitet 2-radne stapne crpke ako je promjer cilindra D = 140 mm (1,4
dm), hod stapa s = 250 mm (2,5 dm), broj okretaja pogonskog vratila stapnog
mehanizma n = 240 min’, a stupanj korisnog djelovanja crpke 1} = 0,9.

RjeSenje:

_ D?-m 1,4%-3,14

;s = T —2:25:4:09=27,691/s

Q

4.1.4 IzraCunajte potrebni promjer cijevi d (mm), za protok vode Q = 0,15 1/s, ako je
brzina protjecanja v =0,5 m/s (5 dm/s).

RjeSenje:
D?.m 14-Q | Q
Q= ——v=D= | >D=2- |
NE Y N

D=2 |22 =2./0,009554 = 0,1955 dm = 19,55 mm

3,145

4.1.5 Izracunajte koliki ¢e biti protok vode Q (1/s) kroz razvodnu cijev za napajanje stoke
u staji, ako je promjer cijevi D = %" (0,1905 dm), a brzina protjecanja v = 0,5 m/s

(5 dm/s).
Rjesenje:
D?.m 0,1905%- 3,14
Q= ——v= n .5 =0,1421/s

4.1.6 Izratunajte brzinu protjecanja vode v (m/s) kroz razvodnu cijev promjera d = 1/2"
(pola cola), ako je protok Q = 0,1 I/s.

Rjesenje:

p=—-% - 201 _ 7898 dm/s=0,79m/s

D2 0,1272%-3,14




V. STROJEVI ZA SPREMANJE ZELENE KRME, SIJENA,
SJENAZE, SILAZE I DEHIDRIRANE KRME

Travokosilice

5.1 Izra¢un brzine nozeva kosilica

5.1.1 IzraCunajte srednju linearnu brzinu noZeva oscilirajuce kosilice s normalnim rezom vsr
(m/s), ako je broj okretaja pogonskog vratila dezaksijalnog ekscentarskog mehanizma
n =850 min,

Rjesenje:

_2-3-71;_5-71_[},(}762*850_216
.= "0 T 30 30~ »lem/s

5.1.2 Izracunajte obodnu brzinu nozeva rotacijske kosilice s nozevima na bubnju vo (m/s),
ako je promjer bubnja D = 800 mm, a broj okretaja bubnja n = 1900 min™.

RjeSenje:

_D-mon_08-314-1900 _
o= Te0 60 =79,54mfs




Ventilatorske suSare za sijeno
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5.2 IzraCun suSenja sijena

5.2.1 Izracunajte koliko ¢emo dobiti sijena suSenjem M = 1800 kg provenute krme u
ventilatorskoj susari ako je pocetna vlaga w1 = 40 %, zavr$na vlaga w2 = 18 %, koliko
¢e pri tome biti ispareno vode W (Kg) i koliko dana ¢e trajati susenje ako je sposobnost
zraka za preuzimanije vlage Ax = 0,8 g/m?, kapacitet ventilatora je Q = 16000 m3/h, a
susara radi prosjec¢no 8 h dnevno.

RjeSenje:

100 —wy 100— 40

M,=M, . ——— P ——
? 1 100—w, 100— 18

= 1317,07 kg

W=M, — M, =1800 —1317,07 = 482,93 kg vode

Koli¢ina zraka potrebna za susenje L (m®):

W 482930 g ,
L= —=—F— = 603662,5m? zraka
Ax 089/ .



Trajanje suSenja T (h, dani):

L 6036625 . 8h -
T=5= W=3?,?2h fdﬂf?mlﬂ:‘ﬂl-’?l ~ 5 dana

5.2.2 Izracunajte koliko ¢e ispariti vode susenjem pokosene krme u polju, a koliko
dosusivanjem u ventilatorskoj susari, ako je pokoseno M3 = 2500 kg krme s w1 = 76%
vode, a susi se na w2 = 40% vode, dok se u susari vlaga skida s ulaznih w1 = 40% na
zavr$nih w2 = 20%.

RjeSenje:

Susenje u polju:

w, — W, 76 — 40
W=M,-——2= =2500-——— = 1500 kg vode
100 — w, 100 — 40

M,= M, — W = 2500— 1500 = 1000 kg provenute krme

(Napomena: zavr$no stanje susenja u polju je pocetno stanje suSenja u ventilatorskoj susari!)
Susenje u ventilatorskoj susari:

Wy — Wy 40 — 20

—_— -——— = 250 kg vode
100 — wy, 100 — 20



Krmni (silazni) kombajni

5.3 IzraCun propusne moc¢i krmnog kombajna

5.3.1 IzraCunajte propusnu mo¢ krmnog kombajna Q (t/h) ako je Sirina usta sjeckare b = 400
mm, visina usta sjeckare h = 50 mm, duljina sjecke 1 = 10 mm, broj okretaja sjeckare n =
1300 min, broj nozeva sjeckare i = 12, specifi¢na teZina sjeckane krme y = 0,25 t/m?>.

RjeSenje:

Q=b-h'l'n+i-y-60=04-0,05-0,01-1300-12-0,25-60=46,8t/h

5.3.2 Izracunajte kolika ¢e biti duljina sjecke 1 (mm) u radu krmnog kombajna propusne
mo¢i Q=35 t/h, ako je Sirina usta sjeckare b = 300 mm, visina usta sjeckare h = 50 mm, broj
okretaja sjeckare n = 1200 min™, broj nozeva i = 12, specifi¢na tezina sjeckane krme y = 0,25
t/m?.

Rjesenje:

I ¢ 35 —=0,0081m = 8,1 mm

" b-hen-i-y-60  0,4-0,05-1200-12-0,25-60




5.4 IzraCun radne brzine krmnog kombajna

5.4.1 lzracunajte radnu brzinu krmnog kombajna v (km/h) propusne moci Q = 46,8 t/h, ako
je radni zahvat Br = 2x0,7 m = 1,4 m, urod silaznog kukuruza U = 60 t/ha (6 kg/m?), a
predvideno koriStenje propusne moc¢i kombajna je 90 %.

RjeSenje:

2
Masa za 1 m predenog puta: g = 1,4 ™ fm- 6 kg ’sz =84 kg fm

Predvidena koristena propusna mo¢: 46,8t/h x (90/100) =42,12 t/h : 3,6 = 11,7 kg/s

Radna brzina: v = < = —,{—“"’kg"rs =1,392.3,6=5,0 km/h
. —_— q - BJ4 gjfrm » 5 » r

KAPACITET SPIRALNOG | CIJEVNOG KONVEJERA

Spiralni konvejer

Kapacitet:

D —2d)?
Q:( 4d) 'H'S'H'q?'p'ﬁﬂ[k‘g/h]

D = promjer cijevi konvejera (m)



d = debljina stijenke cijevi (m)

s = korak spirale (m)

n = broj okretaja min

¢ = napunjenost konvejera (koeficijent napunjenosti)
p = gustoda (specifi¢na teZina) smjese kg/m?3
Primjer:

D=60mm=0,06 m
d=1,5mm=0,0015m

$s=90 mm=0,09 m

n =310 min?

¢ =0,60
p =650 kg/m?3
Rjesenje:

Q =0,057%x3,14/4 x 0,09 x 310 x0,6 x 650 x 60 = 1665 kg/h

Cijevni konvejer s plasticnim cepovima

Kapacitet:

_(D—Zd)z
B 4

-n-v-qp-p-ﬁﬂ[kg/h]

v = brzina uZeta s ¢epovima (brzina premjestanja smjese) (m/min)



KAPACITET PODTLACNE CRPKE MUZNOG UREDAJA
Minimalni zahtjev:

Muznja u kantu:

50 I/min + (60xMJ)

Muznja u mljekovod:

150 I/min + (60xMJ)

Primjer:

1. lIzracunajte minimalni potrebni kapacitet podtlacne crpke prijevoznog muznog
uredaja s 2 muzne jedinice i muznjom u kantu.

Rjesenje:
50 I/min + (60x2) = 170 |/min

2. lIzrac¢unajte minimalni potrebni kapacitet podtla¢ne crpke izmuzista riblja kost s 6 x 2
muzne jedinice.

Rjesenje:
150 I/min + (60 x 12) = 870 |/min
VENTILACIJA NA FARMAMA
1. -bocna (horizontalna)

- stropna (vertikalna)

- tunelska (ventilatori na zabatu)
2. - s nadpritiskom

- s podtpritiskom (podtlacna)
Primjer:

1. lIzracunajte potrebni maksimalni kapacitet ventilacije i broj ventilatora potrebnih za
svinjogojsku farmu za tov svinja, ako je normativ 101 m3/h svjeieg zraka po
tovljeniku, kapacitet tovilista je 1400 tovljenika u turnusu, a kapacitet pojedinacnog
ventilatora je 12800 m3/h.



Rjesenje:
Q = 1400 tovljenika x 101 m*/h = 141400 m*/h
N = broj ventilatora

N = Q/Qv = 141000:12800 = 11 ventilatora



